

# 第四批省级生态文明示范区和“两山”基地名单公布,惜福镇街道、海青镇在列—— 两镇街入选省级“光荣榜”

本报10月25日讯 近日,山东省生态环境厅公布了第四批省级生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地(简称“两山”基地)名单,我市城阳区惜福镇街道成功创建第四批省级生态文明建设示范区,西海岸新区海青镇成功创建第四批省级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

山东省自2020年开始启动第一批省级生态文明建设示范区和省级“两山”实践创新基地创建工作。我市积极主动推进全区域生态示范创建工作,截至

到目前,共成功创建省级生态文明建设示范区7个,省级“两山”基地3个。

近年来,惜福镇街道全力打造绿色发展示范街道,在严格保护生态环境的前提下,推动了经济社会高质量发展。2020年,街道获评国家卫生镇荣誉称号,百福香园正式通过验收,成为街道第二家国家AAA级旅游景区,书院社区被评为青岛市旅游特色村,棉花社区被评为山东省景区化村庄。2021年,街道获评青岛市乡村振兴示范区创建单位。2022年,惜福镇街道获评垃圾分类市级示范街道。

海青镇政府近年来持续践行“两山”发展理念,着力推进生态经济绿色发展,把自身独特的生态环境优势转化为生态农业、绿色工业、生态旅游等生态经济优势。截至目前,海青镇茶园面积3.5万亩,年产干茶260万斤,产值超过3.6亿元。荣获中国名茶之乡、全国一村一品示范镇、全国区域特色美丽乡村、山东省乡村振兴示范镇等称号,“海青生态茶乡旅游路线”获评全国茶乡旅游精品路线。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 邓佐轩 华丽)

## 警法 聚会喝了三瓶啤酒 她醉驾带闺女上路



曲某在接受呼气式酒精测试。

本报10月25日讯 10月11日晚,青岛市北交警在同兴路查获一名醉驾的女子。当时,女子车上还载着她的女儿。

10月11日晚10时许,一辆黑色轿车沿同兴路向西行驶时,在夜查点被交警拦下。驾车女子刚打开车窗,交警闻到一股浓浓的酒气。面对交警询问,女子承认了酒后驾车的事实。经呼气式酒精检测,结果为144mg/100ml。司机曲某称,当晚她带着女儿和妹妹在饭店吃饭,期间喝了三瓶啤酒。因为觉得饭店离家近,她心存侥幸就开车回家。曲某将面临吊销驾驶证、五年内不得重新考取的处罚,还将被依法追究刑事责任。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 张月军)

## 路边摆着铸铁管件 心生贪念悄摸偷走



赵某被警方抓获。

本报10月25日讯 10月19日上午11时许,城阳公安分局夏庄派出所接到自来水公司工人报警称,当天上午在银河路一小区施工时,铸铁管件被盗。

由于铺设路段处于监控盲区,警方排除内部人员作案之后,开始走访沿街商铺。民警从商户提供的线索中得知,当天上午有一名50多岁的男子将管件搬上了电动车。民警经过调查,1小时内锁定了嫌疑人赵某,当天中午12时许,民警在银河路一社区将赵某抓获,并在其家中查获4件被盗的自来水管配件。

据赵某供述,当天上午,他骑电动车路过时发现路边堆放着配件,看到周边工人都各自忙碌,心生贪念盗走配件,随后骑车离开。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

## 出行 上车“一步跨”手机能充电

我市20条公交线路车辆上新 多项功能升级

本报10月25日讯 座位边配备USB充电口方便市民充电,座椅后新增手机支架跟挂钩,不锈钢扶手全部配备防寒、防撞胶套……近日,不少市民发现,岛城街头巷尾多了不少崭新的新能源纯电动公交车,记者从城运控股集团了解到,该集团月底前将陆续在20路、219路、619路、772路、940路等20条线路上更新新能源纯电动公交车,助力市民低碳出行。

在明霞路公交停车场内,整齐停放着一辆辆崭新的公交车。“本次采购的车辆,除了更加绿色环保,从安全性能、服务性能、驾乘舒适性等方面较以往也有很大提升。”据城运控股集团运输管理部二级主管田彬介绍,在乘坐舒适度方面,10.5米级新能源车辆采用低入口、全平地板、宽车门的“一级踏步”模式,即车门踏步离地间隙为360毫米,车内地板从前到后均为整体性平地板,老人儿童可“一步跨”上下车,同时也方便行动不便人员在车内的移动。

此外,这批新车也有了细节上的提升,比如尽量增加乘客座椅数量、车辆



坐公交车还能给手机充电。

内饰顶采用全铝合金内饰顶,车内多色氛围灯,每排座位内侧配有USB充电装置,插电处带防尘帽,方便乘客应急充电。座椅靠背配有手机支架及挂钩,材料为软质材料,不对人体产生剐蹭伤害的同时,满足乘客的个性化、高品质的出行需要。

此外,全车采用CAN总线技术,具备远程监控数据上传功能。配备客流统计系统、电子后视镜、8路高清摄像头、易燃挥发物报警系统、雷达、智能轮胎监测胎压、EDR信息记录系统等,全方位保障司乘出行安全。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 公益 消防进商铺,开讲防火安全



莱西市消防救援大队宣传人员在宣传消防安全知识。

本报10月25日讯 为做好秋冬季防火工作,10月24日,莱西市消防救援大队到重庆路、上海路等地的沿街商铺开展宣传,提醒大家正确用电用气,提高

防火防灾意识。消防宣传人员结合沿街商铺客流量较大、用火用电用气频繁的实际,以秋冬季火灾防范、火场逃生自救方法为重点,向商铺经营者及过往的群众发放宣传页,讲解发生火灾时如何疏散逃生、如何扑救初起火灾等知识,指导商铺相关责任人开展防火巡查,确保场所内的消防安全。同时,消防宣传人员提醒商铺责任人在日常生活中警惕电线老化、存放易燃品等消防安全隐患,强化自身消防安全意识,从而为保障沿街商铺消防安全稳定奠定良好基础。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 张静)

## 杂物乱堆阻通道 拍照一键全清理



“这片商户后门的过道处,堆放了大量废弃物品,味道特别大,平时都要绕道走,感觉很容易产生火灾隐患。”近日,有市民通过“文明青岛随手拍”小程序上传照片反映,位于李沧区中海国际御城西门的部分商户,将大量废弃物品堆放在后门过道上,严重堵塞通道,还很容易产生火灾隐患。

据悉,浮山路街道办事处的工作人员接到线索后,立刻前往现场查看情况,

并积极组织人员,迅速将堆积杂物全部清理干净,及时消除了安全隐患。接下来,李沧区将坚持以问题为导向,聚焦群众需求,大力解决“随手拍”上反映的问题,持续提升辖区精细化管理水平。同时,继续常态化做好“文明青岛随手拍”小程序宣传推广工作,进一步引导辖区居民勇于担当社会责任,营造人人参与、人人共建的良好城市氛围。

观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



扫码进入“文明青岛随手拍”平台。

## 环保 环评审批上门服务

本报10月25日讯 今年以来,崂山区在环评审批工作中,实行按需提供环评政策“上门服务”制度,做到无事不扰、有求速应。以“点对点”上门入企、帮扶指导等多种形式,帮助企业依法依规开展项目建设和污染治理,切实提高企业污染防治水平和环境管理能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 孟爱军)

## 高科技紧盯污染源

本报10月25日讯 近日,青岛市生态环境局李沧分局加强监测数据分析研判、预报预警,加大企业排污执法检查,采取激光雷达、道路走航等科技手段,精准查找污染源,对挖掘机、铲车等非道路移动机械设备加强尾气排放监管。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 重点帮扶防护辐射

本报10月25日讯 为推动辖区核技术利用单位健康发展和辐射安全管理规范化建设,市生态环境局李沧分局围绕“一个重点”,强化“四项措施”,在紧盯核技术利用单位辐射环境安全的基础上,通过专家帮扶、送法培训、优化审批、隐患排查等举措,在全力保障辖区生态环境安全,着力优化改善营商环境的基础上,切实提高责任单位安全意识和能力水平。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 特色活动宣传环保

本报10月25日讯 市生态环境局李沧分局以该局环境教育基地为主要阵地,各街道教育基地每月开放至少两次,完善提升各环境教育基地宣传功能。该局围绕传统节日,组织特色活动,每季度组织开展公众开放活动,开展教育基地寒暑假免费开放等公益活动,将环境教育基地公众开放引向深入。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 合力履责防治污染

本报10月25日讯 李沧区顶格推进各项污染防治工作,组织调动各部门、街道切实履行环保责任,形成协同合力。2022年,李沧区PM2.5浓度、PM10浓度、优良天数比例分别为31微克/立方米、54微克/立方米、85.6%,较2019年改善34.1%、41.3%、11.9%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 天气预报

市区	今天 晴	北风 4-5级 12℃~24℃
明天 晴		
西南风 3-5级 13℃~20℃		
明天		
崂山 晴	13℃~20℃	
即墨 晴	9℃~21℃	
胶州 晴	12℃~22℃	
黄岛 晴	10℃~20℃	
莱西 晴	6℃~22℃	
平度 晴	8℃~22℃	

## 彩票开奖

七乐彩第2023122期
01 10 12 13 16 17 23+22
福彩3D第2023284期
3 9 3